
KRAJSKÉ VOJENSKÉ VELITELSTVÍ BRNO
PŘÍPRAVA OBČANŮ K OBRANĚ STÁTU (POKOS)

POKOS je nedílnou součástí plánování obrany státu. 
Zákonná povinnost občanů bránit svou vlast nezanikla ani 
s profesionalizací Armády České republiky. V současném 
právním řádu je příprava občanů k obraně státu řešena 
zákonem č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany ČR, ve 
znění pozdějších předpisů. Podle § 52 tohoto zákona 
je příprava občanů k obraně státu dobrovolná a má 
charakter vzdělávání, není-li zákonem nebo právním 
předpisem stanoveno jinak.

Vzhledem k tomu, že se problematika obrany státu 
promítá také do vzdělávání na základních a středních 
školách, provádí Ministerstvo obrany prostřednictvím 
krajských vojenských velitelství bezplatná školení 
pedagogů. Tato školení jsou akreditovaná MŠMT a mají 
za cíl poskytnout pedagogům informace pro přípravu 
výuky žáků základních a studentů středních škol v oblasti 
POKOS. V rámci Jihomoravského kraje probíhají školení 
pedagogů v průběhu celého roku na Krajském vojenském 
velitelství Brno nebo přímo v regionech, zpravidla na 
úřadech obcí s rozšířenou působností.

Pro podporu výuky v oblasti POKOS nabízí Krajské 
vojenské velitelství Brno možnost přednášek či besed 
s tematikou související s obranou státu, úkoly ozbrojených 
sil a představením vybraných typů vojenských odborností 
nebo přiblížením profese vojáka z povolání. Konkrétní 
náplň přednášky, která probíhá přímo na škole, je možno 
upravit po vzájemné dohodě. Součástí besedy může 
být také ukázka vojenské výstroje, prezentace ze služby 
v zahraniční operaci, ukázka střelby z trenažeru apod.

Novinkou v Jihomoravském kraji jsou od roku 2022 
branné závody, které pořádá a zastřešuje Krajské 
vojenské velitelství Brno. Určeny jsou pro žáky 6. – 7. tříd 
základních škol a studenty 1. – 2. ročníku středních 
škol. Cílem je atraktivní formou rozvíjet schopnosti 
a dovednosti žáků a studentů v občanské výchově se 
zaměřením na problematiku POKOS. Bližší informace jsou 
k dispozici v propozicích konkrétního branného závodu. 
V případě zájmu o kteroukoli aktivitu z nabídky Krajského 
vojenského velitelství Brno se můžete obrátit na níže 
uvedenou kontaktní osobu.

Kontakty
Krajské vojenské velitelství Brno, 
Štefánikova 53a, 662 10 Brno

kvv-brno.army.cz
Lektor a koordinátor POKOS:
kpt. Mgr. Emil Kamenský
Tel. 973 444 032, mob. 775 156 644
e-mail: kamenskye@army.cz

PŘÍPRAVA OBČANŮ K OBRANĚ STÁTU


